

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



中国社会科学网
WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办

中国社会科学院杂志社承办
 2018年11月18日 星期日

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯 >> 国际综合 >> 综合新闻

陕西西周镐京遗址首次发现制铜工具 出土文物百余件

2016年01月04日 06:47 来源：光明日报 作者：张哲浩 杨永林

字号

打印 纠错 分享 推荐

陕西首次在西周镐京遗址发现制铜工具

光明日报讯（记者张哲浩、杨永林）近日，陕西省考古人员在对西周镐京遗址进行发掘时，发现了西周时期制造青铜器的工具，这在文物大省陕西尚属首次发现。

2015年7月至12月，陕西省考古研究院的工作人员对西咸新区沣东新城斗门街道办事处花园村进行考古发掘，在村东400平方米范围内，发掘灰坑80余座、墓葬6座、房址1座，出土陶、铜、骨、石、蚌器等文物百余件。出土遗物中，陶器器型主要有鬲、簋、罐、豆、孟等，多为西周中晚期遗物。根据相关资料分析，这些工具与制作陶范有关，为寻找镐京遗址的铸铜作坊提供了重要线索。

据陕西省考古研究院研究员岳连建介绍，这些青铜器在镐京遗址是第一次发现，其中有些青铜工具在其他的铸铜作坊里也没有发现过，通过这些发现可以推测这个铸铜作坊就在这个区域内。

另悉，斗门街道办一带位于沣河的东岸，历史上这里曾经是西周武王时期建立的都城——镐京的核心区域。在以往的考古中，先后发现了大型建筑遗址、国人墓葬区、制陶作坊等城市功能区，而代表当时最高科技水平的制铜作坊遗址一直没有发现。通过这次发掘确定了制铜作坊的位置，完善了镐京遗址的功能区划，特别是与青铜器铸造有关的青铜工具、砾石及铜炼渣等的发现，对研究镐京的功能、布局和西周时期的青铜器制作工艺水平具有重要价值和意义。

分享到：0 转载请注明来源：[中国社会科学网](#) (责编：张振)

相关文章

- [沟湾遗址发现标尺性史前文化遗存](#)
- [山西绛州州署遗址发现万枚北宋铁钱](#)
- [山西绛州州署遗址发现唐至明清用器](#)
- [山西绛州州署遗址发现12000余枚北宋铁钱](#)
- [良渚张家墩遗址发现马家浜文化村落遗迹](#)
- [国内外学者研讨纪念马家窑遗址发现90周年](#)
- [陕西石峁遗址发现史前房屋和贵族墓葬群](#)

不忘初心 牢记使命

中央网信办传播局指导

中国社会科学院承办

我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户名称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



2018/11/18

陕西西周镐京遗址首次发现制铜工具 出土文物百余件-中国社会科学网



所有评论仅代表网友意见

9953

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)